

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

№ 168. 11. 8. 20.

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБРЕВКОМА — ТОМСКОГО ГУБКОМА Р. К. П. (БОЛЬШЕВИКОВ). АДРЕС РЕДАКЦИИ: Томск, угол пер. Нахичеванца и ул. Рабочая. ТЕЛЕФОН № 470. Подписки принимает центр-печать, адрес редакции.

Нашими войсками заняты г.г. Прасныш, Остроленка, ст. Малнин и др. пункты. Наши войска форсировали р. Нарев, у посада Роман, и р. Западный Буг — на холмском направлении. В херсонском и бориславском районах наши войска переправились через Днепр.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА. СРЕДА, 11-го АГУСТА 1920 ГОДА.

Сибирь должна дать хлеба.

Во время величайших событий — подъема и победоносного наступления рабочей революции, когда решаются судьбы капитализма — каждый рабочий, каждый советский крестьянин должен исполнять те задачи, которые вложены на него переделами истории. На полях западного фронта красная армия жертвует жизнью тысяч лучших бойцов идет вперед с новой силой, с одной целью — азбиту, заставить гнет покосившейся планеты. Там, на западе — идет сейчас классовая борьба между угнетенными и угнетателями, там сейчас решается вопрос о победе рабочего класса во всем мире.

В далеком тылу, за тысяча верст, до которого доходят только слабые отзвуки гражданской борьбы, местная, текущая жизнь должна быть связана теснейшим образом с тем же стремлением, волей с борьбой на фронте. Каждое усилие нашей красной армии должно вызывать ответное усилие на фронте борьбы — как с контр-революцией, так и хозяйственной разрухой. Потому, что эти две формы борьбы тесно связаны друг с другом, и без побед на трудовом фронте не может быть побед на фронтах борьбы с контр-революцией, с врагом.

Нужно каждому понять простую, азбучную истину. Только крепкий тыл может дать победу крепкому фронту.

Перед нами же здесь в Сибири стоят предельно большие задачи.

Сибирь — страна хлеба. Во времена урожая одна Томская и Алтайская губерния вывозила 100 милл. пудов хлеба. Теперь, когда по многим местностям советской Сибири, вывоз из Сибири хлеба выдвинулся необходимостью, становится уже задачей боевого характера, выполнить которую необходимо во что бы то ни стало.

Красная армия не может испытывать недостатка в продовольствии, рабочие Питера, Москвы и других промышленных центров должны быть обеспечены хлебом. Дети не должны голодать. Все это требует от сибирского крестьянина выполнения полностью хозяйственных работ — расчистки и ухода за лесными насаждениями. И если мы посмотрим на выполнение работ по лесам и землям, то можно видеть, что богатые, зажиточные села, которые имеют массу хлеба, как раз и не выполняли работ, в то время как менее зажиточные, в которых

преобладающий элемент — середняки, выполняли полностью. Примером этого десятилетия, сотни. Они дают удивительно верный путь, по которому нужно пойти, чтобы красная армия была сыта, чтобы рабочие и их дети не голодали. Путь в этом — отдала всех пашников, сов. пашни, пашов и семян хлеба на самые лучшие пашни.

Это должно делаться во чтобы то ни стало, чтобы предстоящая зима не могла создать невозможные условия жизни для голодных губерний сов. России и городов.

Хлеба, хлеба, хлеба. За ним потянутся десятки тысяч детских руц рабочих, городской бедноты, за ним протянутся руки, которые творят все ценности жизни, приводят в движение машины, станы. За ним протянут по праву руки и те, кто жертвуют жизнью, чтобы сибирский крестьянин, способный в своем доме, спокойно разоружался землей, которая принадлежит трудовому тылу.

Хлеб Сибирь должна дать.

Для того, чтобы была выполнена эта боевая задача, необходимо принять самые решительные меры. Весь советский аппарат в деревне должен работать точно и скоро. Для этого необходимо, чтобы в волостях были ответственные работники — коммунисты, которые бы твердо проводили в жизнь мероприятия центра и могли бы на месте начать активную работу по организации середняков и бедняков, инструктору коммунист и в то же время работая в советском аппарате. Такие перераспределение сил между городом и деревней является необходимостью, она нацелена уже проводится в жизнь в Томском уезде, необходимо это сделать и в других уездах. На местах должны быть учтены силы, и этот учет должен быть в руках губернского партийного центра.

Работа в деревне, в связи с продовольственной, хозяйственной работой является боевой задачей момента. Она должна быть поставлена на прочную почву — от этого зависит и выполнение наших боев славных по организации победы красной армии, но неизбежно продовольственной, быстрое исполнение которых диктует серьезнейшим образом ответственности текущего момента.

ного фронта, там нашими частями заняты Берку-Томск и Обиточная. Это лучший ответ на все угрозы Антанты и Антанты. Необходимо лишь,

Задачи оздоровления.

Санитария города и деревни занесла в своем росте не только от науки, ее питавшей — гигиены, но и от развития производственных сил страны.

С одной стороны, только при развитии техники и крупной индустрии создавалась возможность снабжать гражданские сооружения водоснабжения канализации и других сфер санитарии техническими средствами, как то: трубами, насосами, машинами, фильтрами и проч., а с другой стороны, развитие общественного и человеческого уюта представляет различных классов, сменяющихся друг друга, каждый раз соответственно задачам своего господства и различной заинтересованности своей в оздоровлении жилой среды населения ставила разные задачи оздоровления.

Помещик ограждал свой замок, усадьбу собственными парками, оранжереями, колодцами, родниками, высоким забором, оружием ее своей челядью и стражей, а там, принадлежавшие ему крестьянство, заселя деревни, без меры пахоты, без меры умираю, ему важно лишь, чтобы в кошельке итоге оставалось столько душ, сколько необходимо для того, чтобы выкупить ему положенный оброк и повинность. На губительные пожары, на повальные горячки во не рендывались от селения рабов в его каменным хорам, в его просторному жилищу.

Владельцы помещичьего строя приобретали для своих личных нужд лесной инвентарей и даже близкие отношения ко двору бояре не могли пользоваться советами этих врачей без особого важды раз ходатайства, а иногда письменного разрешения господина. Вся же масса сельского населения была предоставлена колдунам, шарлатанам, знахарям и всем темным силам нищеты и невежества.

Развитие торгового города, как плечо промышленного населения в нем, создавало рынок с приливом городского и деревенского населения, создавало широкое пространство для удобства, заселенные окраины, поселки, пригороды, уютно заселенные приходами народом, изощренными основными условиями гигиены.

Эти развившиеся фабричные поселки срывались среди дыма и копоти, захлебываясь в своих промышленных отбросах, впитывая, теснясь по темным сырным казармам, подвалам и углам.

Эти всемерно развившиеся города в бойких пунктах развивающиеся индустрии и транспорта едва успевали застраиваться в меру нужды населения, которое жалась все теснее и вокруг медленно выросших построек погибали массы среди низовых и собственных отбросов.

Интересам господствующего капитала не противоречила массовая смертность среди детей и взрослых трудового населения, по скучно жилищная деревня, теснота капиталом, реже снудий в торговле, промышленности, восстанавливали все новые массы в резерв безработных пролетариата.

Царская же власть, взвешав на себя политические и военные задачи капитала нарастающего в России, стремилась лишь использовать живую силу, совершенно без обременения ввиду на внешнюю войну, выражение народных масс. Завода о благополучии была предоставлена земству, которому в то же время не было предоставлено достаточно средств и возможностей. Чрезвычайно убогие были средства, предоставленные государству, самоуправляемых земств и городов. Нищие народное хозяйство, почти всеобщая безграмотность, отсутствие квалифицированного труда, отсутствие массовых простейших понятий культуры и гигиены, громадный аппарат бюрократически-полицейский, выполняющий производили и беззаконием все цели народной жизни, преграждавший стар-

тально вековую темноту народную от приобщения к воле луча света.

В такой атмосфере пришлось деятелям народного здоровья заниматься созданием мелочным в народе, приближением к ней.

На российском платяница в начале этого века всего в п. д. х. 11,07, в то время, когда во Франции приходилось 76,25, в Германии 183,10, в Англии 256,71, в Союзиненных Штатах 266,010 пуд., а производительность шпичени в России по отношению к другим государствам равнялась: 10,3, в Германии 22,2, в Швеции 25, в Германии 28,2, в Англии 31,7, в Бельгии 34, в Дании 40,2.

Такова же отсталость наша была и в остальных сферах производства и потребления, зато смертность и заболеваемость гордо высились над всеми государствами Европы. На общего бюджета земства и городов помещичью буржуазное государство могло отратить только ничтожный процент на охрану народного здоровья, ибо весь остальной бюджет уходил на поддержание громадного аппарата классового государства, стремившегося строить свою политику эксплуатации народа на счет его же личных средств.

Наше у власти стоит пролетариат. Он строит государство соответственно своим классовым интересам с тем, чтобы по мере возможности общество трудовое сделало всем членам его равно доступными высшие блага культуры, культуры человеческой, равные с естественными благами природы.

Для этого он вынужден не только организовать соответственно имеющимся средствам и научным возможностям лечение страждущих, но и создать возможность предупреждения массовых заболеваний, простояющихся от неустойчивости жизни.

Это значит — организовать санитарно-гигиеническую и деревенскую. Пролетариат особенно заинтересован в том, чтобы город, утвердив его господства, беспеременно выливался от всех-х отбросов, грязных вод из прачешных бань, отбросов его производства с таким расчетом, чтобы весь массовый он мог оставаться жить в городе и воле него, не испывая на собственной грязи этого города, и вместе с тем не заражал силами своих выметот крестьянство, живущее по течению реки.

Если представим себе современный и промышленный город с миллионным населением людей и со скотом, его обслуживающим, станет ясно, сколько важности, напряженности и высокой техники требуется для очистки его от всяких выметот.

Это напряжение должно обрести особую форму и особую форму, дабы блага гигиены могли быть представлены всем членам советской республики.

Ответственность перед историей за строительство страны нашей вала на себя пролетариат.

Он больше всех заинтересован в организации охраны народного здоровья больших и малых населенных пунктов. Простей правильное разрешение санитарного вопроса, восстановление и расширение аппарата санитарии неустойчивости города, чтобы сделать его безопасным для окрестного населения (после пережитых наводно и угрожающих еще на и впереди эпидемий), и поднятие в этих местах на должную высоту правильного водоснабжения города — вот задача и цель ближайшего трудового подвига населения.

С величайшим сознанием необходимо выполнения срочной задачи на пути к оздоровлению города, в первую очередь должна начаться работа, которая не может не дать положительных и громадных результатов. Гр. Бельский.

луг увороне боя со значительными силами противника в районе Броды.

Южеский фронт.

На крайнем участке, в херсонском и бориславском районах наши переправились на левый берег Днепра части продолжают наступление. Захвачены пламенные пулеметы, вытопены и много патронов.

В берлин-томском районе наши заняты Берку-Томск и Обиточная.

Военком полевого штаба реввоенсовета республики Данишевский.

Конец Белой Польши близок.

МОСКВА, 10 августа. (Р.). От станции Малнин, занятой вчера красными войсками, до Варшаны 3 часа езды поездом. Варшава накануне падена.

Защита Царства.

МОСКВА, 10 августа. (Р.). Союзные посольства предложили своим подданным покинуть Варшаву.

На фронтах.

ОРЕЛ, 9 августа. (Р.). В Орле перехвачены на фронте были устроен митинг, на котором отразившиеся повстанцы не возвращаются до полной победы над врагами и не допустить дезертирства.

БЕАТЕРИНО СЛАВ. (Р.). В Стурско-Михайловской волости записаны добровольцами в красную армию 200 человек.

Бандиты изотос.

ПОТАВА, 6 августа (Р.). Лесные бандиты Миргородского уезда ликвидируются с помощью в велосипедом с пробой отравить их на фронт.

Зверства повос.

Иммануилеры.

Во время нашего временного отступления от Игумена, туда вошли повосы. Не теряя времени, отряд жандармов отправился на окраины города искать большевиков. Завла в верную понаблюдения крестьянскую избу. Старик крестьянин, весь дрожа от страха, предложил мозок, хлеб, яички.

Кухар, ротмистр спросил крестьянина: Скот живое? — Не, паво везушки, одну свиное только имею. — Да в свиное пригодится, сказал ротмистр, везишки жандармам.

Свиное твою где? Продолжал допрос. Свино ушел на работу, где он не являю.

— К повстанцам, небось, ушел. Скажи, где повстанцы? В это время зашел вахмистр и доложил:

Большевики спартались, по жиды остаются. Все напротив живет жид-ка пожиды. Говорят, хлеб красноармейцам вырвали.

Начался разгуд Жандармы вытолкнули несчастного сапожника из избы и повели его к ротмистру. «А шиной! Большевики!» — крикнул, стукнул об стол, дождавшийся от злобы ротмистр. Вахмистр, скажите жидцам, что будет за база, как в Славиях.

Ввели в избу верхнюю досаль. Сапожник не трогался с места. Два жандарма его подхватили, повели на досаль, а третий ударил по голове кнутом. Досаль ринулся к дверям. Сапожник ударился злом об стену и свалился, весь обильнее кровью.

— Дайте ему несколько шинолов, — с удовольствием отчеканил пав ротмистр. Хлопцы приглас своего начальника исполняли.

Пострадал за рабочим.

(Рассказ польского перебежчика.)

Под натиском противника части Н-ской дивизии временно отступили от Игумена. И туда слова вошел польский отряд.

Подлежал в большой пшадцы, ротмистр заметил, что два легонера ведут четырех красноармейцев, взытых и плен.

— Стой, приведи их ко мне, приказал ротмистр. Раздетых познанских солдат — красноармейцев повели.

— Кто такие, татары, — спрашивает ротмистр. Один из красноармейцев отвечает: три русские крестьяне, а я едем поляк из Варшавы Ин Гонгорчик.

— Поляк! — забавно зашептал ротмистр. Поляк против своей отечины.

Не паво — по польски говорит Гунгорчик, — я не против родины боролся, а против польской. И за свободу, за рабочую Польшу. Ротмистр вывел из себя, зашпел, закричал и воскликнул: «Обращайся в вахмистру!»

Эту сволочь вести дальше не надо. Он опасен для наших солдат. Понимаешь...

Через несколько минут кожные жандармы увезли куда то красноармейцев. Раздавшийся через несколько минут залп дал знать о постигшей их участи.

Земли.

Штаб Н. армии 12 июля. Крестьяне района «Гурбово» дерлают следующий случай: во время нашего отступления и начале июля, в группе красноармейцев, взытых в плен и шпидых под конвоем

Ответ на блокаду.

Крайне мягко и сдержанно, хоть и достаточно открытое, указание на роль Англии в злобном нападении на советскую Россию панской Польши и враждебной благовардичности и отклонение английского посредничества между ними в России, как известно, очень обидели великобританских дипломатов Франции и Англии. Москва Миллеран впадет ноту т. Черичина от 17 июля составленной «в обходном для большевиков» деле.

Было бы, конечно, большой наивностью ждать, что сдержанность нашего ответа на ультиматум Керзона повлечет за собой почти трехлетние страдания русских рабочих и крестьян и вывела бы лишь самым некроном стремлением в миру, будет оценена приключениями мирового капитала. Своеобразие «гуманности» Керзона и Ллойд-Джорджа состоит в том, что они оба были очень изволнованы, когда их тайно, пришедшие для поляков или вразгелец, переходят в руки доблестных красных войск, но они совершенно сполнобойны, когда при помощи их пушек и снарядов бьются багдатыми уничтожаются целые города и потребляется мирное население. В бедствиях и страданиях рабоче-крестьянского населения России паражение и лондонские молодцы от дипломатов безнадежно глухи.

Но, понимая, что антантовские министры оказываются слепыми и еще в одном отношении. Они как будто до сих пор не замечают непрерывно возрастающей мощи советской России. По крайней мере, они не хотят признавать этого факта. Из этого обращала внимание британского правительства одна английская газета, которая наша лебодимый тот ультимативной ноты Керзона от 12 июля. Она писала, что так разговаривать с советской Россией теперь нельзя, потому что она опять уже стала «сложной державой».

Однако, факт остается фактом. То, что открылось уже английским газетчицам, скрыто еще от британских министров. В своих обращениях к советскому правительству она продолжают держаться прежнего высокомерного и доведительного способа выражаться, неизменно сопоставляя каждую ноту вражеским и

бесстыдными угрозами. Конечно, вразумительный образцов «неживотность» ноты Керзона трудно рекомендовать.

Но в настоящее время ни угрозы лорда Керзона, ни даже самое их осуществление (как выход в море английской флота для возобновления блокады советской России) ни в какой мере не могут дать желаемых и международное капитала мировой контр-революции результатов. Советская Россия настолько окрепла, располагает такими ресурсами в хозяйственной и военной отношении, что может, в случае необходимости открыто противостоять своим мощью новым попыткам нажима на нее со стороны буржуазных правительств Запады. И если последним не удалось задушить нашу революцию тогда, когда советская Россия была однократно в борьбе с ними, ни и подавно не удастся возостражоваться над ней теперь, когда поднимаются на помощь первому рабоче-крестьянскому государству — весь мировой пролетариат.

Боевое движение наших войск на Варшаву является лучшим ответом на возобновление блокады. Уничтожение польской шляхты, образование советской рабочей-крестьянской Польши является громадным ударом для международной контр-революции и укладит ряды борючись за мировую революцию десятками и сотнями тысяч польских рабочих и крестьян, изывающихся под игом своей и немощной буржуазии и наставя. Окончательная победа над Польшей и Вразгелем заставит увертующихся в своем высокомерии министров Антанты признать бесполезными попытки диктовать советской России свою волю. Они тогда заговорят с нами другим языком.

Красная армия выполняет свой долг перед советской Россией и мировой революцией. Сегодняшнее радио сообщает о взятии нашими войсками Прасныша, Остроленки, Соколова, ст. Малнин и Брок, ст. Шлатерова, о переходе Западного Буга на холмском направлении. Идет бой за обладание г. Владовой. На правом берегу обладана нашими германскими частями войска союзника Польши — червоногетного барона Вразгелем отброшена за Днепр. Наши войска продолжают наступление с Прондгагаста и левый фланг

ли с бою метелью Брок и станция Малнин.

Нам занят город Соколов. На северном и левом берегу Буга, наши войска заняли станцию Шлатерова и пункты в 14—15 верстах западнее Буга. Идут бои за обладание городом Владовой.

В големском районе наши части форсировали Буг южнее железнодорожной Холм — Ковель и заняли ряд селений на левом берегу реки Буг.

Мы достигли пункта в 15—16 верстах севернее Владовой и заняли

ли с бою метелью Брок и станция Малнин.

Нам занят город Соколов. На северном и левом берегу Буга, наши войска заняли станцию Шлатерова и пункты в 14—15 верстах западнее Буга. Идут бои за обладание городом Владовой.

В големском районе наши части форсировали Буг южнее железнодорожной Холм — Ковель и заняли ряд селений на левом берегу реки Буг.

Мы достигли пункта в 15—16 верстах севернее Владовой и заняли

ли с бою метелью Брок и станция Малнин.

Нам занят город Соколов. На северном и левом берегу Буга, наши войска заняли станцию Шлатерова и пункты в 14—15 верстах западнее Буга. Идут бои за обладание городом Владовой.

В големском районе наши части форсировали Буг южнее железнодорожной Холм — Ковель и заняли ряд селений на левом берегу реки Буг.

Мы достигли пункта в 15—16 верстах севернее Владовой и заняли

Борьба с панской Польшей.

Оперативная радио-сводка полевого штаба реввоенсовета республики за 9 августа.

Западный фронт.

Нашими частями заняты города Прасныш и Остроленка, взят пламенный, пулеметы и артиллерийский склад и заняты пункты в 18—20 верстах юго-западнее Остроленки.

Наши войска форсировали реку Нарев у посада Роман, заняли посад и вали пламенных и обоз.

Мы достигли пункта в 15—16 верстах севернее Владовой и заняли

без всякого повода зарубили около 30 безоружных пленник.

Гуманность шлахтичей.
На одном из участков фронта полки, потеснив наши части, взяли несколько человек в плен. Привезли их в деревню и, чтобы показать местному населению свое гуманное отношение к красным, дали им хлеба, селенки и напоршиков. Затем посадили на фуражки и повезли... Уехали не далеко... версты за полторы от деревни. Селенки и прикололи.

Так и останис трупы лежать, шагах в десяти один от другого. Вот как проявляет гуманность захватчик капитала. Товарищи! Все в ради красной армии, нужно как можно скорее добить этих зверей.

Красноармейцы Вязьмы.

Отрастители.
(Штаб N-ской армии 12 июля). Врачи одной из наших бригад установили, что полки при отступлении отравили воду в колодцах.

Германия и польско-русский вопрос.

НАУЭН, 27 июля (Радио). В своей речи перед рейхстагом министр иностранных дел Симоне обстоятельно воспел польско-русского вопроса. Он считает главной обязанностью германского правительства в войне Польша с Россией соблюдать сдержанный нейтралитет. Он протестует против взгляда,

будто нейтралитет равносильно признанию советского правительства. Воль Германия призвала советскую республику уже во время брест-литовского мира. Правда, отношения между Россией и Германией впоследствии были превращены во что-то нисколько не уязвило факта признания советом.

— Я лично знаю Чечерина, — продолжает Симонс, — и не принадлежу к тем, которые видят в России один только гражданский хаос. Достоверные сообщения показывают, что в России происходит громадная социальная работа.

— Мы не собираемся, — говорит далее Симонс, — бросить России в отчаяние и отречься от версальского договора, ибо в этом случае Германия стала бы ареной битвы между восточным большевизмом и западным империализмом. Это знаменитое толкнуло Германию в пропасть бедствий, победивших бедствиях тридцатилетней войны. Нам следует жить с Польшей в добрососедских отношениях, но Польша должна быть не барьером между Германией и Россией, а скорее мостом между обоими народами. Это превращает бы политические интриги и жалобы на несправедливость, предъявляемые нам Польшей. Наше же вмешательство в войну — химера. Если Антанта и при мирных переговорах на Востоке, совершит ту же ошибку, что и Версале, то русско-польский мир в еще большей степени, чем версальский, будет карточным домиком (Роста).

уже вполне закончена. Действия японцев задержали это объединение и явились причиной возникновения Дальне-Восточной республики. Эта республика, находясь в периоде образования, не означает разрыва между Восточной Сибирью и остальной Россией. Это только компромисс, добровольное соглашение русских, чтобы избежать всякого вооруженного столкновения с Японией.

Если бы последние не преследовали захватных целей, сибирский вопрос был бы уже урегулирован и Дальний Восток, освободившись от японских войск, парализующих его жизнь, мог бы отдаться созидательной работе. Уже в конце марта и в начале апреля вся Восточная Сибирь, исключая владения Семенов, охраняемого японцами, приняла нормальный вид.

И в момент, когда порядок и мир были наконец установлены, когда экономическая жизнь начала организовываться — японцы нанесли удар и пергурили страну в анархию. И только благодаря отличной дисциплине населения и автономии земств, вокруг которого объединились все партии, удар не вполне ни удался.

Страна начинает снова подниматься, и образование верховного народного правительства является новым шагом к будущему единению всех самоуправляемых Восточной Сибири вокруг демократического правительства.

Позволят ли это сделать японцы?

— Многие верят, что да. Последние известия и заявления Семенова, декларации генерала Оои и переговоры между японским командованием и верховным правительством, — казалось бы подтверждают этот оптимизм.

В несчастии, мы не можем развлекать этой веры. Есть признаки более серьезные. Чем все японские декларации и переговоры, заставляющие думать, что Япония задумывает новый удар. Во-первых, беспрепятельно послала японских войск в Сибирь, затем переменила положение, так называемых русских дипломатических представителей в Японии.

Васильев предательской деятельностью бывшего царского посла в Токно Крусенского, газета пишет

Г. Крусенский живет в Токио, и у него много друзей в официальных японских кругах. Он лучше всех может судить об опасности, грозящей русскому Дальнему Востоку.

Если в Верхнеудинске, как в Владивостоке, есть оптимизм, которые питают до сих пор надежды, всеобщим, чтобы они подумали над теми же. Крусенского, который, без сомнения, является лучшим барометром.

Этот барометр показывает в данный момент новое несчастье для населения Сибири, которое теперь, больше чем когда либо, должно быть настороже

Детские учебные воскресники.

МОСКВА, 10 августа (Р.). Наркомпрос предложил организовать при школах в колониях при станциях детские воскресники по сбору грибов. Сбор грибов должен сопровождаться краткой лекцией по природоведению. После сбора грибы должны сортироваться и сушиться, а потом отправляться поровну на нужды железнодорожников и красной армии — в виде подарка от железнодорожников.

Солнце озеро.

ЕКАТЕРИНБУРГ, 6 августа (Р.). В Тюменской губернии, в 15 верстах от станции Петухово, имеется озеро, окруженностью в 49 верст, представляющее богатейший источник для добычи соли. За эксплуатацию озера до сих пор никто не брадел. Для обследования озера выехал инженер.

Снабжение сельско-хозяйственных ивентарем.

ЕКАТЕРИНБУРГ, 6 августа (Р.). В Екатеринбургском округе в центре для губернии 892 пауга, 392 борозды 150 тысяч, 240 сенокосилок и 40 конных граблей.

За советским рублем.

Торговый договор с Америкой.

МОСКВА, 10 августа (Р.). Из Нью-Йорка сообщают, что представитель советской России Мартенс подписал договор с представителем канадской фирмы о поставке для советской России сельско-хозяйственных машин и железнодорожных материалов. Договор утвержден канадским правительством. **Русские эмигранты во Франции.**

МОСКВА, 10 августа (Р.). С радио из Одессы передат, по рассказам одного русского, находившегося военнопленным во Франции и прибывшего теперь в Россию, что русские белогардейцы вербуем чартия бывших русских офицеров. Часть офицеров, несмотря на запугивание, решила отделиться в Россию, образовав пред отъездом название «французский рабочий, занимающийся словом: «Да здравствует советская Россия, да здравствует революция во Франции!» Выступившему с докладом на митинге о русской революции Беренскому один офицер дал поддельную. Во Франции растет дороговизна, с которой правительство берет только увеличением налогов.

Мобилизация Турция.
МОСКВА, 10 августа (Р.). Из Салоник получены сведения об образовании в Константинополе центрального комитета коммунистической партии, отделе которой имеются в большинстве городов Анатолии. Советскими представителями всех революционных течений протия революция, помыслившая о борьбе за провозглашение советской власти.

Митинг в Курской губернии.

МОСКВА, 10 августа (Р.). Курский губернии в Тургайской области объединены в одну Оренбургско-Тургайскую губернию. Руководство работой по объединению губопполкомов возложено на военная Кизилгоцкого края.

Урожай плодов.

МОСКВА, 10 августа (Р.). В Курской губернии небывалый урожай плодов. Идет аперичная работа по уборке, варке, сушке и консервированию плодов.

Мобилизация лиц, занимающихся рыбной промысловостью.

МОСКВА, 10 августа (Р.). Пестоводства совета труда и обороны граждан от 18 до 50 лет, работавшие в рыбо-промышленных учреждениях и предприятиях, мобилизованы.

Справка войн на Днепр.

РВВЛЬ, 27 июля. (От корр. Роста). Как сообщают французские газеты, Румыния закончила уже мобилизацию, и войска отправлены на Днепр.

Англия и советская Россия.

Английская угроза Петрограду.

МОСКВА, 10 августа (Р.). Чтобы защитить пограничную базу Варшаву, Антанта выслала английские флот по направлению в Петроград. Антанта хочет направить на Петроград базу Финляндии и помочь ей английскими флотом. Товарищ Зиновьев в петроградских газетах пишет: «Петроград всегда понимал, что он первый аванпост советской республики. Увидев, решится ли Антанта осуществлять угрозу, решится ли базис Финляндии идти на Питер, видя, как погибла Польша, пойдут ли английские суда на красный Питер». Товарищ Зиновьев призывает к бдительности матросов краснофлотского Кройштадта и красноармейцев, стоящих на наших границах, и петроградских рабочих и рабочих, выражая полную уверенность в победе.

Политика Англии и английские рабочие.

МОСКВА, 10 августа (Р.). Член английской коммунистической рабочей партии Сильвий Ханхерст, остановившаяся в Петрограде проездом на конгрессе, рассказывает, что попытка Англии захватить советскую Россию обречена на неудачу вследствие сознательного отношения английских рабочих, все бо-

лее выходящих на путь активной борьбы. Английские матросы и рабочие отказываются грузить и отправлять снаряжение Польше. Идет борьба за социализацию средств производства. Присходят беспорядки на почве безработицы. Наиболее активные рабочие проявляют сочувствие к советской России. Коммунистическая партия стоит за диктатуру пролетариата и передачу всей власти советам.

В руках английской правительства.

ПЕТРОГРАД, 4 августа (Р.). Английская газета «Daily Herald» отмечает, что, несмотря на вполне хорошие отношения советского правительства к английским подданным в Москве, английское правительство сажает русских подданных в тюрьмы только за то, что они граждане советской России. Недавно были арестованы в Газго и поселены в брестовскую тюрьму эмигранты. Их жены и семьи заключены в другую тюрьму. Их ожидает принудительная высылка из Англии. Не высылка не всегда попадают на родину, так как в нее около 100 русских рабочих были отправлены вместе Осесом в Новороссийск в распоряжение Деникина.

На Дальнем Востоке.

Вести с Амура.

ВЕРХНЕУДИНСК, 5 августа. (С). Продолжающийся сейчас в Благовещенске съезд представителей всего населения Амурской области избрал для проведения в жизнь внесенных им решений народно-революционный комитет — «нарревком» из 15 человек. Съезд дал категорический отказ своему исполняющему органу — стоять твердо на занятых до сих пор позициях, укрепляя власть Дальне-Восточной республики.

На борьбу с пожарами.

МОСКВА, 10 августа (Р.). Из многих мест поступают сведения о громадных лесных пожарах, выгорающих деревьях, о габели от огня дровяных заготовок. Жаркое лето привело нового грозного врага, с которым необходимо организовать повсеместную деятельную борьбу. Работе и крестьяне и все сознательные граждане советской России должны помнить, что малейшая небрежность ведет за собой гибель народных богатств. Бдительными хозяйственными оком берегите от огня собственное добро, мобилизуйте на борьбу с возникающими пожарами поголовно все население. Необходимо, чтобы, успешно борясь с мы оном империализмом и одержавши крупную победу на мирном фронте труда, мы не сдавались и в борьбе с огненной стихией.

Неделя крестьянина.

МОСКВА, 10 августа (Р.). Везде приступают к уселенной подготовке и «неделе крестьянина», в Роголе организуются отряды из членов профсоюза для работы в деревне. В Саратовской губернии железнодорожники в Каминские увеличили в помощи крестьянина из 2 часа рабочий день.

1. аннулиция японо-китайского военного соглашения.

ВЕРХНЕУДИНСК, 5 августа. (С). Сообщают из Шанхая, что Ванг-И-Танг послал телеграмму в провинцию и во все учреждения, гласящую, что правительство решило аннулировать ситало-японское военное соглашение, заключаемое с жеманем народа и в полях восстановления мира и спокойствия в стране. Он не говорит о способах, какими это будет достигнуто и что делают с японцами, находящимися в Манчжурии.

По советской Сибири.

В Базелевской губернии отравлены в уезды газеты и агитационные книги.

В Екатеринбург и других городах состоялся субботник, посвященный неделе.

Новая губерния.

МОСКВА, 10 августа (Р.). Оренбургская губерния и Тургайская область объединены в одну Оренбургско-Тургайскую губернию. Руководство работой по объединению губопполкомов возложено на военная Кизилгоцкого края.

Урожай плодов.

МОСКВА, 10 августа (Р.). В Курской губернии небывалый урожай плодов. Идет аперичная работа по уборке, варке, сушке и консервированию плодов.

Мобилизация лиц, занимающихся рыбной промысловостью.

МОСКВА, 10 августа (Р.). Пестоводства совета труда и обороны граждан от 18 до 50 лет, работавшие в рыбо-промышленных учреждениях и предприятиях, мобилизованы.

«Журнал де-Пейин» о дальневосточных делах.

«Журнал де-Пейин» не верит в то, что образованная Дальне-Восточной республикой положит предел японской авантюре. Наоборот, газета склонна думать, что Япония готовит новый удар. И символически до известной степени в этом отношении является поселение русского посла в Токио Крусенского. Газета пишет: «После трех лет революционных

войн и шести лет непрерывной войны Россия снова объединяется. Огромные области, простирющиеся от Балтики до Дальнего Востока и от Туркестана до Ледовитого Океана, подчинились центральной администрации.

Без грубого вторжения японского милитаризма в Восточную Сибирь задача русского объединения была бы

ни, что особенно инквизито со стороны русских когда-то радикальствующих интеллигентов.

Сочувствие одних только чужих и старух, которые эверично апплодировали привезу, однако, в смущении даже этих смелых мыслителей, и перед объявлением приговора они сошли несоблюдением публично заявить, что их плохо понимают и что они принадлежат к советской власти за разоблачение религиозного шантажа. Народный суд под председательством т. Лунина постановил:

Перед судом явились символические фигуры игумена Серафима и иеромонаха Досифея, темной, полной суеверий свидетельницы Волковой и главы русской церкви — умудренного опытом жизни, андемонного и хитрого монаха патриарха Тихона, которые яро денофицировали, что диним сфинксов церкви доходило до грубых подделок останков так называемых больших угодников. Разоблачая, ярол вскрытий мумий, первов вынуждена была признать словами его главы, что «мои» это зелье название великих останков угодников, «буду это прах, кости, хотя бы песок». Патриарх Тихон за все время своей церковной деятельности, как он сам признал на суде, не видел чудес. Патриарх Тихон знает, что чудес и не может быть, ибо для этого он достаточно образованный человек.

За синами Серафима и Досифея стоят главные инициаторы религиозного обмана и шантажа, благоговяющие его и руководившие им епископ Назарий и так называемый смиренный патриарх Тихон.

Народный суд считает совершенно установленным следующее: что иеромонах Досифей виновен в том, что, зная,

что никаких чудес не произошло, что он сам подтвердил на предварительном и судебном следствии, тем не менее пишет Серафиму и дает ей совет о спору счас официальной разгадании этих чудес. Состол хрипательных этих мумий, учествовала в тайном от верующих сурьити этих мумий по приказу патриарха Тихона и под руководством епископа Назария и подписал заводом ложный акт вскрытия, который был опровергнут медицинскими вскрытием и советскими признание Досифея на предварительном следствии: что иеромонах Досифей хранил и распространял, путем продажи, книги о великих угодниках с молитвой за здравие свергнутого революцией дома тиранов Романовых.

Что игуменья Серафима виновна в том что с целью материального обогащения монастыря решила использовать икону с «мошами», как средство привлечения темной чернушной массы в монастырь, что Серафима использовала случайное обложение болезнью мальчуга Прускова, приложившегося к иконе и похищенного обтегченна лишь через 8 месяцев после этого, оставила и дала подписать мальчугу заводом для несложное показание об этом случае, положив эту записку в иконе для привлечения богомольцев. Таким образом народный суд считает совершенно доказанным обвинение игуменья Серафима и иеромонаха Досифея в религиозных шантажах. Что касается обвинения Серафима в контр-революционных действиях, то нар. суд констатирует наличие именно выраженных симпатий монастыря к иверигиному дому тиранов Романовых и констатирует яро монархическое настроение монастыря, что подтверждается находимым почти в каждой велье

портретов членов этой имперомонашанной семьи.

Переходя к мере наказания, нар. суд принимая во внимание, что главные виновники, руководители этого дела — высшего духовенство в лице Тихона и Назария, а потому в полной мере не могут отвечать Серафима и Досифей, постановил:

1) игуменью Серафиму ввиду ее предельных лет передать в одно из учреждений отдела социального обеспечения

2) иеромонаха Досифея заключить в концлагерь трудовой лагер с сроком на 5 лет с зачетом предварительного заключения; принимая же во внимание пролетарское происхождение обвиняемого, сравнительную неграмотность и некультурность его, признать к нему первоначальную амнистию и заменить наказание принудительными работами без лишения свободы на тот же срок;

3) в связи с материалами предварительного и судебного следствия привлечь к уголовной ответственности архиепископа Назария по обвинению в подлоге акта вскрытия «мошей» иверских «угодников» от 28 февраля 1919 г., совершеного по приказу «патриарха» Тихона, и предложить иеромонаху расследовать деятельность «патриарха» Тихона в связи с высказываниями на суде об обстоятельствах получения им от продажи свечей от одной только Иверской иконы, за один только 1919 г., около 600 000 руб., что является спекуляцией свечам;

4) так называемые «моши иверских угодников», а в действительности «мумифицированные трупы», передать в музей древности. Брошюру «Страдания иверских мучеников», конфискованную 1 Дюским монастырем, уничтожить.

М. А. Ш.

Дело святых отцов.

В особой сессии московского совета народностей суда закончилось дело по обвинению иеромонаха Досифея монастыря Досифея и игуменья Гжатского монастыря Серафима в религиозных шантажах и в монархической агитации.

Проведенным наркомом и в. ч. в. расследованием установлено, что 19 февраля 1919 г. патриарх Тихон овершен по секретно рассазал по своим губерниям выданным циркулар об устранении поводов к соблазнам в отношении св. ишей, заканчивая циркулар мольбой «да сохранит нас Господь беспорочно в тишине, мотях для церкви обстоинях». На основании этого секретного циркуляра, выданным рассазал по иастаргам и благочинным секретный циркулар о переносе мотей, об изгнании из них ваты, тифляток, об уничтожении фигур-кула, о прачае трупам более естественного вида и иные организационные советы в том же духе.

После этого циркуляра архиепископ Назарий и Досифей составили «акт» остра иверских угодников, в коем удостоверены, что кожа угодников, якобы, сохранила цвет живого тела, что, якобы, грудные велье целы и покрыты светлой, желтоватого цвета кожей и что самые моши — подлинно нетленные, т.е. представляют из себя неразрушенные от времени тела.

не вместе, что самые мумии представляют из себя обычный вид естественного разложения и высыхания гниющего трупа, известного в судебной медицине под именем муффидации. А сам Досифей сознался, что составленный архиепископом Назарием при его участии акт об, якобы, нетленности для них обочх заводом был ложь.

На суде из допроса свидетелей выяснены ряд интимных подробностей из «дела» святых отцов. За один только 1919 год от одной только продажи свечей в одной только Иверской часовне патриарх Тихон получил на свой торговый пап около 600.000 руб.; не считая полученных им около 1/2 миллиона руб. за тот же срок от мольбов. Сам патриарх Тихон, вызванный в суд в качестве свидетеля, пытался на все вопросы оправдаться шутками. Его показания подчас возбуждали смех почти всей аудитории.

В эти дни.

В эти дни, когда там, на далеких западных окраинах наша доблестная красная армия падает за падью, шаг за шагом берет еще не так давно вражеско захваченную Польскую территорию, когда она топит в беспорядке, белогвардейско-нацисские полковые войска и золотопольные офицерские в [сердцу Польши—Варшаве, когда вот-вот она будет и в этом историческом городе; в этот момент, когда в Москве, в Кремле заседают всемирный штаб коммунистической революции—конгресс коммунистического Интернационала,—мы, работницы, не должны молчать, мы не должны бездельничать и сидеть сложа руки.

В период военных событий, когда взор рабочих и крестьян всего мира направляется на советскую Россию, на русскую героическую красную армию, на русского великана—рабочего, мы должны показать пример стойкости, твердыни, выносливости и труда.

Передова женщина-работница всегда шла в революционной борьбе рука об руку с революционными рабочими и крестьянами—она сражалась с нем на баррикадах, гибли на «аэропланах», шла в сааду, на катуру и терпела великие лишения за великое пролетарское дело.

Октябрьская пролетарская революция, воплощая в себе мечты передовых рабочих и работниц, раз и навсегда побила по обломкам разрушенного и до основания буржуазного мира, то же самое беспрестанно, то работно, в котором женщина-работница находилась при капиталистическом строе, и основательная свобода ее от неволи опущивших ее из этого последнего. Распространяла женщина-работница встанала на правильный путь самоуправления, устроившая своей жизни на новых началах.

Три года почти прошло после пролетарской революции. Много за это время ушло воды. Работница переносила все тяжести и несчастья реакции и еще более тяжелой вышла из неравной борьбы с этой последней, где она боролась рука об руку со своим собратом-рабочим.

Пад Колчак, пад Деникин и Юденич, падла всякая белогвардейская позиция; на стои на первом—величайшее мировое событие ожидают нас в недалеком будущем.

Таким положением вещей, такой победой мы обязаны могучей нашей красной армии, армии рабочих и крестьян. Это мы неустанно должны помнить.

И если мы, работницы, в частности тогосие, не примимем вооруженного участия в этой борьбе, так мы должны злеть в тылу всеми мерами обеспечить победу красной армии на фронте.

Упорным коммунистическим трудом, неустанной заботливостью, неслыханным своим участием в мероприятиях в пользу фронта мы должны доказать свою преданность великому делу пролетарской революции, которую видели не только наши дорогие братья—рабочие и крестьяне, сражающиеся там, на далеких польских окраинах, но штаб мировой революции—III коммунистический Интернационал.

В Томске началась неделя «Западного фронта». Женщина-работница должна принять в ней самое живое участие и способствовать успешному ее проведению в жизнь.

Да любовь и теплая ласка, которые будут проявлены здесь, в тылу, не уйдут от внимания фронта, и своим участием женщина-работница сумеет согреть в далеких окопах наших братьев рабочих и крестьян, делющих великое пролетарское дело освобождения польских рабочих и крестьян, и они еще с большей энергией, с большей стойкостью будут бороться с иностранной буржуазией в лице панской Польши.

Дело освобождения зависит от нас самих. Дело победы труда над капиталом на фронте зависит от нашей работы в тылу.

Только упорным трудом в эти дни мы выйдем себе счастье.

Работница никогда не должна забывать пример французской работницы, участницы коммуны 1871 года, живой, яркой и достойной подражания.

И пусть этот пример будет ярким светочем, путеводной звездой нашей работницы во все предстоящей работе.

В эти великие дни она должна показать пример стойкости, выносливости и терпения, и мы знаем, она покажет.

Итак—все работницы, все крестьянки и честные граждане на трудовом фронте, на помощь западному фронту!

Н. П.

Охрана материнства и младенчества.

Как только власть перешла в руки рабочих и крестьян, то советы сразу обратили серьезное внимание на охрану здоровья матери и ребенка, ибо залог здорового будущего—наши дети. Сейчас же позаботились о том, чтобы быстро и планомерно осуществлять работу по защите детей и матерей. Был создан народный комиссариат—министерство социального обеспечения. При нем имеется специальное отделение по защите матери и ребенка. Работа идет по двум путям—вырабатываются и проводятся в жизнь постановления, касаются труда, условий, питания беременных женщин. Делается невозможное для будущей матери, чтобы уберечь ее здоровье, материальное, сохранить ей здоровье и силы, тем здоровее детей. Раньше во время заплата работницу—мать не считали за работницу, зачастую ее выгоняли или заставляли работать до последних дней, и чуть ли не в станки работница рожала, теперь же работницу освобождает из периода рождения значающую физическим трудом на 4 месяца, а устанным 3 месяца. Беременная мать имеет право кормить ребенка, уходя со службы на 1/2 часа через каждые 3 часа, и получает во время кормления пособие. Ввиду острого продовольственного положения для беременных и кормящих работниц выделяется усиленный паек, что дает работнице возможность сохранить силы.

Другой вопрос—забота о ребенке. Создается целый ряд домов-убежищ матери и ребенка, где бы мать, не имеющая дома возможности провести спокойно последний период до рождения ребенка, могла найти и отдых, и хороший стол, и врачебный надзор. Здесь, в этих домах, мать проводит некоторые время и после родов—отдыхает, учится правильно

по ухаживать за ребенком, а выхода оттуда открывая, дает больше сил для мирной работы жизни. Она спокойно отравляется в станку, так как ребенок остается в яслях, которые организируются при каждом предприятии, где ребенок при опытно уходе получает все, что требует его хрупкий организм. Если матери в силу каких либо причин не могут отдавать своих детей в ясли, то отсырывается целая сеть врачебных пунктов—консультации, куда матери могут обратиться за советами. Но многие матери лишены возможности посетить врачебные пункты, а потому при каждой консультации есть так называемые патронажные сестры, на обязанности которых лежит обход домов, где есть дети. Сестры, посещая на домах детей, указывают на те или иные недостатки в уходе за детьми, дают советы, указывая, как охранить детскую жизнь, записывают уже заранее выработанные анкеты для детей и матерей. Сестры—это есть живая связь всех детей, находящихся дома, с врачом: ибо заполненные анкеты поступают в консультацию и при осмотре того или иного ребенка каждый врач, имея подробное описание домашней жизни детей, их условий, уход, точно дает тот или иной совет, назначает то или иное лечение. Таким образом первые два года жизни ребенка, самые трудные для неокрепшего организма, проходят под наблюдением врача. Вот что дает советская власть для детей тружеников. Но работница должна твердо помнить, что мало оных постановлений, распоряджений, организованных детских домов, работнице нужно самим устроить ясли, дома матери и ребенка, работница обязана давать живую силу, так как только она знает всю полную участь детей бедняков. Во многих городах России уже налажена работа по охране матери и ребенка. И у нас в Томске работница принимает живейшее участие в организации яслей, столовых, оборудованных всех детских домов. Работница в этой работе является верным помощником отделов, выделяющих охраной детей и матерей, и, связываясь с широкими массами работниц—есть лучший проводник идей охраны материнства и младенчества.

Важная работница должна помнить, что действительная охрана материнства и младенчества может быть создана лишь руками самой женщины.

Н. И.

III Интернационал милиционная армия, армия и работница.

Третий Интернационал восточной русской пролетарской кует всеми формами жизни.

С жаждой, любовью и преданностью вниманием европейской рабочей класс следит за работой русского пролетария.

Советская система пользуется определенным сотрудничеством десятков и сотен миллионов пролетариев, ждущих минуты для осуществления ее и у себя.

Чем сильнее рабочий класс каждой страны?

Организованностью, сплоченностью и вооруженной силой.

Дока оружие в руках буржуазии—рабочий класс в порабощении, в загоде, в рабстве.

Нова оружие в руках царей и помещиков—рабочие в казармах, рабочие заботы, заморозаны, обездолены.

Только стрел свои раны, вооружая себя политикой, борясь с буржуазией и винтовкой в руке—пролетарий победит.

Пример тому—наша светлая республика.

Рабочий класс сковал в железо красную армию, победоносно разгромившую поляков и продолжающую громить их. Подает день гибели барона Врингеля.

Но в то же время пролетарская Россия помнит о резервах—обучая все население от 16 лет до 50 военному делу, стрел батальоны, полки, бригады и ди-

визи, организуя милиционную рабочую армию, которая немедленно, постепенно вовлечет всех граждан республики, имея на местах городов кадра, лучше по первому зову против буржуазии и царей.

И последнее место занимает в организации милиционных кадров и работницы. Сотни и тысячи пролетарков обучают военному делу во всех его вехах.

Готовятся кадры по службе связи, санитарной, военно-охранный и т. п.

Коммунисты протодат строй, стрелбу из винтовок и пулеметов.

Словом, женщина проснулась и научнает донять мужчину.

И недалеко тот день, когда русская работница-пролетарка займет в военном деле положение, равное мужскому.

И в штабах полков, бригад и дивизий наиболее грамотные и толовые будут занимать должности помощников начальников штабов и начальников штабов.

Некоторые женщины в тылу также должны уже заниматься.

Великое, новое, доброе и сильное поколение идет на своем старым бордем.

Гражданин и воин неразрывно будут соединены в этом молодом творчестве.

И женщина-работница в дружном и братском единении с рабочим будет творить дело, завещанное им лучшими борцами за коммунизм, за третий коммунистический Интернационал.

Н. Подвойский.

Привет от трудящихся женщин Украины.

Дорогие товарищи, работницы и крестьянки России!

Работницы и сельчанки Украины приветствуют вас, как своих старших сестер в начатой вами и стойко проводимой борьбе с мировым хищником, с капиталом. Работница и крестьянка Украины с восхищением следит за героической борьбой, которая ведется вами в лишений, в голоде и холоде. Ваша стойкость, ваша организованность, ваш неустанный труд служат нам примером в жестоких схватках с внутренними и внешним врагом, который пытается в третий раз свергнуть молодую советскую власть Украины. Но украинские работницы и крестьянки явятся, что пока светит заря коммунистического чествого Интернационала, пока не сползается

рабочие и работницы, сельчане и сельчанки всего мира в единую трудовую семью, до тех пор они твердо будут защищать рабочие-крестьянское дело от цинкил заи мировых хищников.

Первая заплата украински пролетарков—поддержат фронт украинского тыла, и они стараются всюду, где только есть возможность приложить свои силы в этот направлении.

Влазок день, когда общими усилиями борьба с эксплуататорами будет доведена до конца, и рабочие всего мира смогут спокойно продолжать начатое ими строительство новой коммунистической России.

Украинская делегатка на международном совещании коммунистов.

Делегатское собрание.

5 августа под председательством тов. Зыковой состоялось делегатское собрание работниц.

Первый вопрос повестки дня—история российской социалдемократической рабочей партии.

исторический очерк развития революционного движения у нас в России, останавливаясь на отдельных его моментах, и в связи с этим проводит параллель и тесную связь революционного движения с развитием движения рабочих масс.

Останавливаясь на великой револю-

ции 17 года, как на начале всеобщей мировой революции коммунизмом, тов. Рудой указывает на роль и участие рабочих в революционном движении и в мировой революции, которая еще совершается сейчас.

В 17 году, говорит докладчик, первый камушек в этой революции положил женщина—работница, когда она, измученная, голодная, вышла на улицы столицы с лозунгом хлеба и мира. Наша коммунистическая партия—партия самих рабочих и крестьян; она идет в первых рядах рабочего класса, и она сильно поддержкой рабочих, работниц, крестьян и крестьянок.

Собрание принимает доклад тов. Рудой с введением, благодарит докладчика и просит уделить им время и освещать те или иные вопросы.

Следующий вопрос—доклады делегатов, работающих в отделе.

Делегатка Курочкина, работающая в дошкольном подотделе, указывает на недопустимо грубое обращение секретаря жилищного подотдела с делегатками и просит делегатское собрание ограничить их в дальнейшем от этого. Далее докладчика выносит предложение, чтобы поставила ввиду своим хозяйством своих работниц, а не давать назначать туда различных жен пилжеров и т. д. Недостатки явление, говорит делегатка, что, например, в детском саду, бывшем Тихоградовой, служат вместе мать и дочь; но обходить обратить внимание на следующий состав детей по социаль, положение: напр., в одном детском саду детей красноармейцев 2, детей рабочих—12 и детей служащих 60. Делегатке предлагается ряд вопросов и заявлений.

Далее тов. Аленникова, работающая в секции охраны младенчества и материнства, тоже указывает на недопустимо старую чиновничье отношение секретаря жилищного подотдела, который не хочет считаться с мандатами о необходимости подписания помещниц для яслей и приютов, выданных советом, говорит, что много таких ходит 1 т. д.; жилищный подотдел иногда дает помещения под ясли, но мер к их созданию не принимает и даже не посылает туда своих агентов. Затем делегатка указывает на несправедливости в яслях 5, где ребята и няни триземе, молоко часто разбавленное сахаром, но не всегда дается. Доклад вызывает ряд вопросов, заявлений и разъяснений. Из прений выносятся, что злоупотребления в приютах и яслях всюду, необходимо сменить заведующих и др. персонал, подтянуть няни; отсутствие определенных инструкций и отсутствие коллективов в яслях и приютах ухудшают положение и направляет дисциплину и порядок.

Принимается предложение—просит женотдел обратиться в совет профсоюз с просьбой организовать и направить работу коллективов.

Решено: вопроса об инструкциях персоналу и заведующим не обсуждать в виду реорганизации приютов и яслей в связи с назначением полкомиссаров о жилищном подотделе постановили вопросы вынести. Предлагается в виду позднего времени доклады перенести на следующее собрание, а это собрание закрыть; предложение принимается.

Собрание закончилось пением Интернационала.

Когда же!

Этот вопрос уже давно волнует нас более революционной частью студенчества. Занимает нас—коммунизм, когда же, наконец, к нам примут более широкие группы наших коллег, наших товарищей, интересны которых во всяком случае не за бурфом. Не Семенов, Деникин и польская плахта их идеалы, не думаем даже, что свободная торговля признают их спекулятивной торговлей. Тогда в чем же дело? Почему они елих пор бродят, в лучшем случае—одиночку, в худшем—организуясь против нас с самыми крупными капиталистами и фабрикантами? Обсуждаются вокруг тех и с теми, кто несколько не сомневается в том, что придет же время, (как оно смеет не прийти!), когда большая часть «стелетских» собраний за полтинники и двугривенные вновь будет давать за них их чертени, рисунки и другую «серую» работу... И т., конечно, не солидаризирует выдумкам недальных рабочих и лавеев их идей прилических родителей—тонами новы Интернационалам и конгрессам... И тот момент, когда лучшая представительница международного пролетариата заседала в Москве, выработавшая теоретически схему последних боев, а здесь в Томске, на воскресные трудящиеся инициатив раз делят своею готовность отаить последние силы за победу коммунизма, их инициатива в Амстердаме и Вашингтоне... Они инициатив там, где заседает желтый Интернационал и там называемая конференция по охране труда. И уж, конечно, безоружия и чистоты не на воскресные! За один с нашей пророчес—этим истинно русским громовержием, оил, чем могла, показала свой протест III Интернационалу. И, если собрании Лияя плону на нас в этот день сверху, они еще и до сих пор льют на нас грязь, пытаясь доказать непродуктивность подобной «коллективных увещаний». И пусть сколько бы не издавался первый и ка-

К неделе ребенка.

Октябрьская пролетарская революция, раздвинувшая лозунг расширения женщины—работницы от старого доусторического уклада жизни, когда круг последней ограничивался только великим домашнего хозяйства и тяжелым трудом, наметала также и тот путь, по которому должна идти женщина—работница для своего окончательного освобождения, путь освобождения женщины из под домашнего рабства через образцовую коммунистическую работу.

Передовые вожди октябрьской революции, упорно борювшиеся за нас и т. д. Улучшение роли женщины, как органа производства, впервые смелое и решительно сказавший еще в XIX веке отцом коммунизма Карлом Марксом, знало, что женщина будет до тех пор оставаться рабыней, пока она не будет выведена из обстановки маленького домашнего хозяйства, прикованная ее к кухне, к детской и проч., и не поставлена условиями передовых рабочих и сознательных работниц на новую дорогу самостоятельности.

Сами работницы, особенно передовые из них, также знали, что только путем взорной лозки старого и сознанием новых хозяйственных форм и форм воспитания можно добиться своего окончательного освобождения.

Но все это нельзя было сделать сразу, необходимо было потратить много времени.

И вот с первых же дней октябрьской революции передовая русская работница, гадаяя своим примером наиболее сознательную часть пролетарков в упорной коммунистической борьбе с позеланной формой своего рабства, с домашним и семейным рабством.

Ею организуются ясли, столовки, приюты, благотворительные дни, недели в пользу матери, ребенка и проч., которые медленно, но верно ведут к освобождению женщины—работницы от неволи сковывавших ее уз старого семейного и домашнего уклада жизни.

Одной из главнейших областей расширения женщины от старого домашнего рабства является сознание новых форм воспитания, когда ребенок не будет обрекаться мать необходимостью заботиться о нем и когда государство возьмет на себя его воспитание

Если женщина-мать не будет думать о куске хлеба для своих голодных ребят, если она не будет думать, что забывая свою руса государства охраняет их, она не будет беспокоиться и большую часть времени может отдать иной, общественной работе.

Вот в этом мы стремился, этого всеми силами добивались.

С этой целью и устраивается в Томске «Неделя ребенка», которая начнется с 15 августа.

В эту неделю каждая сознательная работница, всякая коммунистка, должна принять самое живейшее участие, в чем бы оно не выразилось. Она должна идти в приюты, ясли, детские площадки и проч., где своей лаской, своим участием обогреть тех детей—сирот, жертв дочувской реакции, коих там в большинстве находятся.

Этим своим участием она должна способствовать к убеждению, которое существует среди работниц относительно общественного воспитания.

В эту неделю мы должны показать и дать понять неозабоченной работнице, где только путем организации общественной «воспитания детей» мы добьемся улучшения старого семейного и домашнего уклада жизни, что через это мы избавимся от того рабства, в котором веками находились.

Пусть эта неделя будет той неделей, когда женщина—работница, наконец, поймет, что дело ее окончательного расширения зависит от нее самой.

Пусть эта неделя будет радостью и счастьем для детей.

Пусть в эту неделю дети увидят ласку, увидят тепло, узнают, что они не одиноки, а об их заботится их мать-работница, которая придрубит и согреть их своей лаской, своей работой, своим коммунистическим трудом.

Эту неделю все сознательное, доброе, честное должно принять участие, ибо от этого зависит благополучие и счастье наших детей, будущих достойных граждан пролетарского государства.

Итак, все работницы, все коммунистки, все честные граждане, в участие в неделе ребенка!

К. Патицица.

бы не злословили последние — их карта бита. Никакие дожди, никакие нашествия и разговоры не остановят нас в нашем великом походе. А группы дров, леса, разгруженные баржи и все сделанное за эти несколько часов колоссального труда быстро выведет нас из общей разрухи. Это ясно теперь не только для нас, но и многих наших врагов. И с каждым днем становится все более и более непопулярно, когда же, наконец, это также ясно станет и тем, кто еще недавно, в студенческой тужурке, за двухгривенный на сытый желудок, готов был проглотить живым лягушонка? Когда же эта огромная группа студенчества, его протестарская часть совершенно выдвигает над тем, кто теперь прохвонит, и вместе гордо лезет в сторону, выходящую в сторону «настойшей государственной власти и порядка и охраны частной собственности».

И обращаясь в той части студенчества, которая по недоразумению и не-

пониманию плетется в хвосте безогарде-дских заправы. И если, сколько не учил последних — они все равно — в Амстердам смотрят, — не может быть, чтобы та группа, которая именуется себя оппозиционной, именно оттуда, жала какого то выхода из переживаемой разрухи и вообще, тяжелого положения в советской России.

И напоминаю этому студенчеству, что рано или поздно, но она поймут (также, как и Ханса), что только в коммунизме разумный выход. И вот, что такое позавне не стоить перед вопросом «что сделали вы в те трудные минуты, когда с оружием в руках трудящиеся отстояли право на лучшую жизнь — тем были вы в свободные дни 2-го конгресса — надо теперь же определить свою классовую принадлежность. И вместе с нами пойти на Гомь тащить тяжелые бревна и вместе с нами строить жизнь на новых коммунистических началах. 11-авг.

Неделя разверстки.

Результаты хлебо-фуражной разверстки нужно признать неудовлетворительными. До новой продовольственной кампании осталась масса избытка, и это время необходимо использовать для того, чтобы выполнить максимум того, что возможно сделать при настоящих условиях.

Причины, вызвавшие это нежелательное явление, таковы: несовершенство советского аппарата в деревне, неправильный учет урожая, позидия послышка подготавливаемых агентов, очень мало подготовленных в этой деятельности, контрреволюционная агитация, несовершенство подорожной, в том же не всегда успевающих себе задачи продовольственной политики, оторванность местных организаций от центров, плохая информация деревни о мероприятиях советской власти в области продовольственной политики.

Все эти причины не могут быть устранены сразу, в особенности проведенная организация середняков в деревне, без

которой невозможно достижение полного успеха в продовольственной работе, но все-таки меры, хотя бы отчасти способствующие выводу излишка разверстки, можно предпринять — это ускорит, по примеру Алтайской и др. губерний, данных отличных результатов, «неделю хлебо-фуражной» или же вообще «неделю разверстки».

Перед «неделей разверстки» для более полного достижения успеха в этой области необходимо провести «неделю крестьянина», во время которой оазати самую широкую помощь в приведении в порядок сельского-хозяйственного инвентаря и уборки урожая, которая покажет, что город не только берет все у деревни, но и дает ей все, что может. В проведении «недели разверстки» должны принять участие все заинтересованные в успешном выполнении разверстки организации. Важность переживаемого момента требует от нас напряжения всех сил, понимая, что от этого зависит укрепление советской республики.

квартирах рабочих. Несмотря на то, что квартиры маленькие, тесные, лишены всякой вентиляции они, еще уплотнены — почти рабочих загода в них помещаются служащие конного завода и железнодорожники, все это создает ужасную картину. Поэтому инспектор труда предложил заводоуправлению срочно приступить к улучшению жилищного вопроса рабочих. В частности предложено принять меры в освобождении квартир, занимаемых постройками для завода служащих и предоставить им в ра по мере готовности квартиры и немедленно приступить к капитальному ремонту остальных квартир.

Для улучшения оказания медицинской помощи рабочим предложено обратиться внимание завед-отдела на положение рабочих в смысле пользования медицинской помощью — до сих пор времени рабочие пользовались городскими амбулаториями, но подтвердился регулярный медицинским осмотром, а при заводе не имеется даже маленькой аптечки для оказания первой помощи.

Разделение трудаобез. В заседании коллегии трудобеза от 6 августа постановлено приступить к разделению трудаобеза на отела труда и отела социального обеспечения. В комиссию по разделению избрана от трудобеза т. В. Васенин и Ю. Юн.

Переземление. Т. Торговецкий, заведывающий подотделом охраны труда, отвозиндирован в распоряжение губкома, на его место назначаются т. Ю. Юн, бывший член коллегии охраны труда, на место последнего т. Крыжовик.

Т. Белькин заведывающий урзобатами, откомандирован в распоряжение сттрудобеза, на его место назначается т. Фабрикант.

Борьба с лесными пожарами. В виду учащающихся случаев лесных пожаров губкомом назначены некоторые мероприятия. Так, решено приступить к скорейшей вывозке заготовленного леса на особенно опасных участках, усилить охрану лесов и лесных складов, очистить леса от валежника, мобилизация для этой цели всяких отел. трудом и школьником и устрани в субботники, воскресенья и пр.

В комиссиях рабочего движения. Сегодня, в 7 часов вечера, занятия в музыкальной комиссии. Занятия должны привести к собой инструменту. В 9 часов вечера занятия хоровой и художественной комиссии. В художественной комиссии будет прочтена лекция, после чего работа афш.

ОТВЕТ.

(Письмо в редакцию).

В нашей газете за 4-ое августа была помещена заметка о центропечати под названием «Надо наладить». Автор заметки, Г. Г., критикует деятельность местного отдела центропечати. Разрешите мне в нескольких словах ответить товарищу.

Прежде всего должен сказать, что во многом я с ним согласен и не могу не приветствовать критику, как способ дикнуть вперед всякую общественную работу, но все же, прежде чем написать статью не мешало бы ему спервоначала познакомиться с работой центропечати здесь, на месте. Правда, с одной стороны имеются и у нас, как и во всех сравнительно молодых еще советских учреждениях Сибири, товарищи, которые не только не мешают, а помогают, позволяют сделать мне несколько фактических указаний, чтобы расставить амбалажи, которые могли создаться у читателя, благодаря его статье.

«Видимые уезды» горю не соблюдаются литературой хотя бы в минимальном количестве», пишет т. Г. Г. Должен указать, что хотя томское отделение считается губернским с 25 мая с. г. по первой транспорт литературы в губернском масштабе мы получали только 14 июля. Во всяком же случае центропечать литературы была распределена и определена своим делегатом здесь, а в те уезды, откуда делегаты не имели в литературу была отправлена.

«Ни ком-чейки, ни библиотеки, ни читальни не поучали литературы», герецирует Г. Г., но ведь центропечать сама литературу не распределяет, а для этого имеются особая распределительная комиссия в составе представителей от губкома, губсоюзпрофсоюза, губполитсовета, губнарораза, кооперативных объединений и центропечати.

Все получаемая литература распределяется между вышеназванными организациями и другими заинтересованными. Сидит комитет литературы учреждений. Ком-чейки же снабжаются непосредственно губкомом, а читальни и библиотеки нарообразом и т. д.

Снабжаем же мы только тем, что получаем из центра. Для ясности приведу несколько цифр: С 25 мая нами разослано по организациям Томского уезда 21116 экз. и по губернии 35630 экз., при этом следует указать, что до 15 июля Новоновокозлевск, Канск, Тайга и Мариинск, лежащие на главной магистрали, снабжались непосредственно из Омска. Сидит комитет губернской газеты «Знамя Революции», то экспедиция лишь недавно перешла в ведение центропечати. До этого газет распределялись по другой редакции, которая рассылала ее только годичником и т. е. тем, от кого получалась треб-вние на высшую газету.

А вот еще несколько цифр: «Новокозлевск не получает газет», пишет Г. Г., фактически же туда посылается 100 экземпляров. «Вототд и Мариинск получают газету с большими перерывами на пятый, а иногда и на седьмой день». В действительности же Тайга и Мариинск получают газету в день выхода. — Тайга 50 экз., Мариинск 50 экз., Канск 75 экз., Шерволок 300 экз. (Канск 225 экземпляров и т. д.). С переходом распределения газеты в центропечать мы перешли на отправки

газеты не почтой, а непосредственно железной дорогой, чтобы достигнуть большей скорости и привлечь железнодорожные ком-чейки следить за нашим ходом: почта часто прощается и газета уходит из Томска аккуратно. На складе удалось выделить те местности, куда газета не посылалась, и теперь она высылается всюду.

Еще центропечать и хромает в этом отношении нашей вины. Нам не хватает людей, инспекторов, заведующих отдами и других, при чем наш спрос на таковых соответствующим учреждениям удовлетворяется. Только пора было бы нам открыть читальни при центропечати, к уже 3 мес., как мы добились помещения, но нам его не дали. Теперь у нас имеется ордер на помещение, но от этого дело никуда не ушло. Губкоминстит способен завладевать помещением, но нам не только нельзя открыть читальню, но даже негде развернуть все наши отелы.

Вот уже 2 мес., как мы добились изготовления листов для более правильной раскладки газет, плакатов, воззваний и т. п., но ничего добиться не можем: шты, по силе впряма не тототы.

А ведь пока все это отражается на работе. А таких фактов много.

Местный отел центропечати имеет печатцы, он хорошо знает о них и принимает заботы, но их не хватает для их употребления.

«Надо наладить работу по вывозке литературы», и это мы слышали, а т. Г. Г., пусть придет и посмотрит нашей работе не только со стороны, но и делом.

Заблуждение тов. ЛЕВЕНШТЕЙН. От редакции: Помещая письмо тов. ЛЕВЕНШТЕЙНА, редакция все же не может не указать, что факта несодержания местами нашей газеты, например, он в своем письме не оспаривает. Бесспорно возможно, что местная центропечать, получая литературу, не может справиться с ее распределением. В таком случае надо губцентропечати принять меры к устранению дефектов работы на местах.

Почтовый ящик.

Пину Ларинову просит войти в клуб работников, ул. Розы Люксембург, 2, в среду, 11 августа, от 5-7 часов вечера.

Получение дел редакций исключительно от 11 до 12 часов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

От томского губернского почтово-телеграфного управления.

№ 1.

Об обязательном обозначении советских учреждений на почтовых пакетах, пересылаемых по почте, полного наименования учреждений.

Понь заведующий письменной корреспонденции советских учреждений следуют на обозначение (конвертах) полностью писать наименование учреждения или должностного лица, кому отправляется корреспонденция, не допуская обозначения адреса условными выражениями, установленными только для телеграмм.

Заведывающий управлением (полный). Заведыв. полетотом (подпись).

Настоящим дозволяется на сведения всех учреждений и организаций, что согласно телеграммам начальная сибирская В. Д. Негмана все издаваемые ими воззвания, листовки, книги, газеты и другие печатные произведения должны представляться в количестве 12 экз. в центропечать — Ленинский просп., № 8, для отправки в Сибирский пр., № 37.

За неисполнение повелеваемого будут пристраиваться к ответственности.

Заблуждение тов. ЛЕВЕНШТЕЙН.

От томского губернского комитета по всеобщей трудовой повинности.

Предлагается педагогическому персоналу т. Томск. мобилизованию, согласно приложению № 240, для работ по первичной выявке на регистрацию в губстатбюро (Ленинский пр., № 37).

На регистрацию являться в следующем порядке: 11 августа с буквы А до К. 12 августа с буквы Л до Р. 13 августа с буквы С и до конца алфавита. 13-го же являться и те лица, которые не были 11 и 12-го.

Вр. преагубкомтруда М. ФАБРИКАНТ. И. о. заведующего губстатбюро И. ВАСИЛЬЕВ.

В виду утери круглой печати губкомотдела томский губернский комитет по всеобщей трудовой повинности объявляет:

1. Все ранее выданные документы с круглой печатью губкомотдела с сего числа аннулируются. 2. Все «командированные губкомотделом для работы в губернии лица, прибывшие в уезды до 8 августа с. г. обязаны зачесть документы, выданные губкомотделом на соответствующее удостоверение, удостоверения. 3. Все остальные лица, имеющие на руках документы за круглой печатью губкомотдела, обязаны получить в губкомотделе документы за печатью новой формы. 4. Всякие утерянные круглой печати для губкомотдела с сего числа вводятся печатью четырехугольной формы. Предгубкомтруда И. ПОЗНАНСКИЙ. Зап. отд. управления ОРЛОВ. Управделами П. ОСИПОВ.

ИЗВЕЩЕНИЯ. ПАРТИЙНЫЕ.

— Горотдел губкома р. к. п. предлагает товарищу Кудряшву явиться в помещение горотдела завтра, с 9 до 8 часов.

— Секретарь губотдела Давидович. — Всем т. партийным украинцам Восточной Галиции присылается приглашение партийной дисциплины, зарегистрироваться в 3-х дневный срок с 8-11 августа у председателя украинской секции р. к. п. т. Мейсера (Иркутская № 10), с 4-8 часов вечера.

— В порядке партийной дисциплины предлагается т. т. коммунистам и кандидатам р. к. п. явиться на собрание, в среду, 11 августа, в 7 часов вечера (наб. район, ул. Розы Люксембург).

— Разгубком. Треснев 11-го августа, пункт № 7-ое wakara, netika zekcijas baedru pilns sapulce. Deenas kartiba: 1) referats, 2) ziņojumi, 3) velesanas, 4) letonas darisanas. Uz sapulci jaerodas wisesem baedreem neiztrulstosi.

— Tapat jaerodas seawesui zekcijas loceklim un wisesem pilsonem, kuri ir cestajus es un welas cestatees stradneeku klubam, dramam, zekcija untori. A. Tackowskij per., № 6.

СОБРАНИЯ, ЛЕКЦИИ И МИТИНГИ.

— Товарищи газетчики, в пятницу, 13-го сентября, в 7 год выйд. буднич. Восточной Галиции, ул. К. Маркса, в библиотеке Вива. Объявлен комитет чешского робиника I области влиять участие.

— Укр. секция Р. К. П. — 2. — Организационное собрание постоянной комиссии белого угля при томс. отд. всеросс. ассоциации инжировор состоит в четверг, 12 августа, в 6/2 ч. в 2-й аудитории университета (главное здание), на котором будут произведены выборы президиума. Перед собранием будет сделан проф. А. П. Поспеловым доклад на тему: «Об электротехнических производствах в связи с и в промышленности». Члены комиссии белого угля могут быть членами членомского отдела а. и. н. Вход на доклад свободный для всех желающих.

— Сегодня, в 6 часов вечера, состоится беспартийная конференция. В гарнизонном рабоче-красноармейском клубе.

ТЕАТРЫ, КОНЦЕРТЫ.

— Сегодня, в 11-го августа, в 7 ч. веч. в рабоче-красноармейском клубе при томс. отд. ком. ЦЕРТ. МИТИНГ на тему: «В чем наша ответственность». Ораторы т. т. Плякс, Игнатова и другие.

— Сегодня, в 11-го августа, в 7 ч. веч. в рабоче-красноармейском клубе при томс. отд. ком. ЦЕРТ. МИТИНГ на тему: «В чем наша ответственность». Ораторы т. т. Плякс, Игнатова и другие.

— Сегодня, в 11-го августа, в 7 ч. веч. в рабоче-красноармейском клубе при томс. отд. ком. ЦЕРТ. МИТИНГ на тему: «В чем наша ответственность». Ораторы т. т. Плякс, Игнатова и другие.

— Сегодня, в 11-го августа, в 7 ч. веч. в рабоче-красноармейском клубе при томс. отд. ком. ЦЕРТ. МИТИНГ на тему: «В чем наша ответственность». Ораторы т. т. Плякс, Игнатова и другие.

— Сегодня, в 11-го августа, в 7 ч. веч. в рабоче-красноармейском клубе при томс. отд. ком. ЦЕРТ. МИТИНГ на тему: «В чем наша ответственность». Ораторы т. т. Плякс, Игнатова и другие.

— Сегодня, в 11-го августа, в 7 ч. веч. в рабоче-красноармейском клубе при томс. отд. ком. ЦЕРТ. МИТИНГ на тему: «В чем наша ответственность». Ораторы т. т. Плякс, Игнатова и другие.

— Сегодня, в 11-го августа, в 7 ч. веч. в рабоче-красноармейском клубе при томс. отд. ком. ЦЕРТ. МИТИНГ на тему: «В чем наша ответственность». Ораторы т. т. Плякс, Игнатова и другие.

— Сегодня, в 11-го августа, в 7 ч. веч. в рабоче-красноармейском клубе при томс. отд. ком. ЦЕРТ. МИТИНГ на тему: «В чем наша ответственность». Ораторы т. т. Плякс, Игнатова и другие.

— Сегодня, в 11-го августа, в 7 ч. веч. в рабоче-красноармейском клубе при томс. отд. ком. ЦЕРТ. МИТИНГ на тему: «В чем наша ответственность». Ораторы т. т. Плякс, Игнатова и другие.

— Сегодня, в 11-го августа, в 7 ч. веч. в рабоче-красноармейском клубе при томс. отд. ком. ЦЕРТ. МИТИНГ на тему: «В чем наша ответственность». Ораторы т. т. Плякс, Игнатова и другие.

— Сегодня, в 11-го августа, в 7 ч. веч. в рабоче-красноармейском клубе при томс. отд. ком. ЦЕРТ. МИТИНГ на тему: «В чем наша ответственность». Ораторы т. т. Плякс, Игнатова и другие.

— Сегодня, в 11-го августа, в 7 ч. веч. в рабоче-красноармейском клубе при томс. отд. ком. ЦЕРТ. МИТИНГ на тему: «В чем наша ответственность». Ораторы т. т. Плякс, Игнатова и другие.

— Сегодня, в 11-го августа, в 7 ч. веч. в рабоче-красноармейском клубе при томс. отд. ком. ЦЕРТ. МИТИНГ на тему: «В чем наша ответственность». Ораторы т. т. Плякс, Игнатова и другие.

— Сегодня, в 11-го августа, в 7 ч. веч. в рабоче-красноармейском клубе при томс. отд. ком. ЦЕРТ. МИТИНГ на тему: «В чем наша ответственность». Ораторы т. т. Плякс, Игнатова и другие.

— Сегодня, в 11-го августа, в 7 ч. веч. в рабоче-красноармейском клубе при томс. отд. ком. ЦЕРТ. МИТИНГ на тему: «В чем наша ответственность». Ораторы т. т. Плякс, Игнатова и другие.

— Сегодня, в 11-го августа, в 7 ч. веч. в рабоче-красноармейском клубе при томс. отд. ком. ЦЕРТ. МИТИНГ на тему: «В чем наша ответственность». Ораторы т. т. Плякс, Игнатова и другие.

— Сегодня, в 11-го августа, в 7 ч. веч. в рабоче-красноармейском клубе при томс. отд. ком. ЦЕРТ. МИТИНГ на тему: «В чем наша ответственность». Ораторы т. т. Плякс, Игнатова и другие.

— Сегодня, в 11-го августа, в 7 ч. веч. в рабоче-красноармейском клубе при томс. отд. ком. ЦЕРТ. МИТИНГ на тему: «В чем наша ответственность». Ораторы т. т. Плякс, Игнатова и другие.

— Сегодня, в 11-го августа, в 7 ч. веч. в рабоче-красноармейском клубе при томс. отд. ком. ЦЕРТ. МИТИНГ на тему: «В чем наша ответственность». Ораторы т. т. Плякс, Игнатова и другие.

В ВЫСШИХ ШКОЛАХ.

В субботу, 7-го августа, комитетом высших учебных заведений было созвано собрание всех ответственных студентов, как работающих в высшей школе, так и вообще в советских учреждениях г. Томска.

Обсуждалось собранием был предложен вопрос о новом положении высших учебных заведений, предлагаемый коллегией.

После некоторой оговорки комитетом собрание нашло нужным выделить из своей среды специальную комиссию из 4-х человек для детального ознакомления с положением и разработки соответствующих тезисов, которые в ближайшие дни должны быть представлены на утверждение общего собрания комитетов.

В комиссию были избраны тов. Навич (коммунист), Безаев (кандидат в партию), Федман (беспартийный) и Губерман (коммунист).

Комиссия, обсуждавшая положение совместно с коллегией, на собрании комитетов от 8-го августа были предложены соответствующие тезисы, которые в утверждены и приняты в целом в следующей редакции:

Тезисы по докладу о новом положении высших учебных заведений г. Томска, принятые комитетом 8 августа 1920 года.

Комитетом всех высших учебных заведений г. Томска констатирует, что:

1. Вопрос об управлении высшей школой на партийных началах студенчеством и профессору был выдвинут у числе главных требований Томского студенчества еще в 1917 году.

2. Что в апреле и мае 1918 года озабоченные требования были удовлетворены и что лишь срывание советской

власти помешало проведению в жизнь этого требования.

3. Что в настоящее время все обязательства двух лет с полным удовлетворением означают безусловную необходимость для революционного и коммунистического студенчества принять активное участие в пределе высшей школы.

4. Что в настоящее время в управлении высшей школой имеет особое значение теперь, когда, с одной стороны, предстоит сделать возможным для молодых сил прохождение в преподавательскую среду высшей школы и с другой стороны, предстоит массовая переработка старого преподавательского персонала.

5. Что действительное, активное участие коммунистического студенчества в деле строительства и управления высшей школой возможно лишь при условии равносудного и равноправного участия в органах управления, как это уже имеет место на рабочих факультетах.

6. Что новые органы управления высшей школой, в целях достижения максимальной работоспособности, активности и быстроты в решении их, а также и в целях экономии сил должны быть незначительными.

7. Что новые органы управления высшей школой на основе тезисов 5 и 6 должны быть сстроены на основе равного представительства на преподавательского персонала, с одной стороны, коммунистического студенчества и студенчества партий, стоящих за методом советскую власть, с другой стороны.

8. Настоящим положением коллегией командированы в город Омск член коллегии тов. Коган, для утверждения положения Сибнаробразом.

9) Карелин Степан за агитацию против Советской власти и за невыполнение разверстки — на 6 месяцев принудительных работ.

10) Тимофеев Кирилл, за хранение винтовки — на один год принудительных работ.

11) Ростовский Целал и Макишвили Георгий за продажу 17 бутылок самогонки по 3000 рублей за бутылку, — на один год принудительных работ.

12) Латинский Станислав, за содействие в продаже самогонки приговорен на один год принудительных работ.

13) Афанасов Михаил Леонидович и Сушков Александр — помощники эмиссара — служащие рабоче-крестьянской инспекции — на 6 месяцев принудительных работ.

Инспекционный осмотр. На алах инспекторов труда был произведен осмотр государственного кирпичного завода № 1 (б. Начурина), при чем обнаружены значительные дефекты как в самом заводе, так особенно в

По Томску.

Кулаков и опемунитов на работу.

Томская губчека выдала и послала на принудительные работы толпу коммунистов следующих спекулянтов, кулаков и благоверных агитаторов за агитацию.

1) Зимин Александр, бывший подрашар, за агитацию против разверстки приговорен к 2 годам принудительных работ.

2) Осанин Арсений, кулак, за агитацию против разверстки и хранения оружия приговорен в 5 годам принудительных работ.

3) Листовский Павел, спекулянт, за противосоветскую агитацию и хранение оружия на 3 года принудительных работ.

4) Мельков Александр, владеет земельными, за противосоветскую агитацию и за распространение контр-революционных слухов, за что уже был однажды арестован — приговорен на 5 лет принудительных работ.